
PROCÈS-VERBAL  

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Sous-commission Jeunes Arbitres  

Réunion du 04/12/2023  

 

Présents  : Nicolas ANDRONY, Mathieu BAUDOIN (responsable des désignations), Gérard 
BONGARD, Hugo-Rémi DE GRAAF (responsable de la commission), Alain DESRUTIN (président de 
la CDA) 

Excusé  :  Eric BOUCHER 

Assiste en visio  : Valentin DANSAULT (CTDA 37-41) 

 

 

1) Effectif  

Suite à la FIA d'octobre, 8 nouveaux jeunes ont été reçus. L’effectif total est désormais 
de 42 jeunes : 25 stagiaires, 11 JAD (dont 2 CJAL), 4 JAL, 1 JAL Féminine et 1 JAF. 
 
2) Désignations  

Mathieu BAUDOIN souligne sa difficulté à désigner les arbitres-joueurs en raison de 
leurs matchs comme joueur le samedi après-midi. Ceux-ci ne peuvent ainsi être 
désignés certains samedis qu'en catégorie inférieure ou en foot à 8. 
Deux jeunes vont être progressivement désignés en seniors en 2ème partie de saison. 
 
3) Observations et tutorats  

Nicolas ANDRONY souligne sa difficulté à désigner des observateurs en raison du fait 
que beaucoup de jeunes arbitrent en U13 ou en foot à 8. 
 

Mathieu BAUDOIN se propose de reprendre la désignation des observateurs en 
concertation avec Nicolas ANDRONY. La commission valide cette proposition. Mathieu 
pourra ainsi affecter les observateurs en même temps que les arbitres. 
 

Mathieu BAUDOIN propose d'organiser la formation tuteurs en parallèle du stage 
annuel des jeunes. 
 
4) Formations Jeunes Arbitres de District (JAD) et stagiaires  

Une première formation a eu lieu le vendredi 6 octobre et une deuxième formation a 
eu lieu le 24 novembre 2023. Peu de jeunes étaient présents à la première formation 
mais beaucoup plus étaient présents à la deuxième formation. Hugo-Rémi DE GRAAF 
note le sérieux de plusieurs jeunes qui sont toujours présents et intéressés. Il indique 
qu'en raison de l'effectif important, l'idéal pour les prochaines formations serait de 
répartir les jeunes en 2 sous-groupes. 
 

La prochaine formation aura lieu le 16 février 2024 au siège du District. 



5) Stage JAD et stagiaires  

La commission valide la date du dimanche 17 mars 2024 pour le stage annuel des 
JAD et stagiaires. Le lieu reste à déterminer. Hugo-Rémi DE GRAAF se chargera de 
réserver les salles au district et d’envoyer la convocation au secrétariat pour diffusion 
aux jeunes et à leur club. 
 
6) Jeunes Arbitres de Ligue (JAL) et Candidats  

Le stage annuel des JAL, CJAL et CJAL Féminines s'est déroulé le WE du 30 
septembre - 1er octobre au CTR de Châteauroux. 
Matéo CONTE et Jean-Kévin IKUZWE ont été reçus à l'examen théorique. Ils seront 
observés 3 fois sur le terrain en U16 R1 ou U16 R2. Baptiste VIAU a en revanche 
échoué à l'examen théorique. 
 

Tous les JAL, CJAL et la JAL Féminine ont été observés une ou deux fois, sauf un 
candidat blessé de longue date. 
 

La réunion de suivi des JAL et Candidats JAL aura lieu le vendredi 2 février 2024. 
 
7) Classement de fin de saison  

La commission propose d'établir un classement de fin de saison des jeunes arbitres 
selon différents critères, basé sur ce qui est appliqué en seniors. Ces modalités de 
classement seront validées lors de la prochaine réunion pour présentation aux jeunes 
lors du stage annuel. 
 
 
8) Divers et tour de table  

La commission souhaite la bienvenue à Valentin DANSAULT, le nouveau CTDA 37-41, 
dans la sous-commission jeunes arbitres. 
 

Bastien BELLANGER (JAF) a été observé deux fois sur le terrain. Ses deux 
observations ont été tout à fait satisfaisantes. 
 

Le référent Football Féminin du club de Monts a envoyé un mail au district pour 
félicitier deux jeunes arbitres, Seyfullah KAFA et Thomas CANTAUT, pour leur sérieux. 
 

Hugo-Rémi DE GRAAF remercie Matéo CONTE pour s'être rendu disponible à la 
dernière minute pour faire un remplacement en Coupe Gambardella. 
 

Alain DESRUTIN va envoyer un mail aux clubs dont les jeunes arbitres ont peu arbitré 
à mi-saison. 
        Hugo-Rémi DE GRAAF 
         
        Responsable de la sous- 
        commission  jeunes arbitres 


